
三水博物馆观众满意度调查报告（2023 年）

结合全国文明城市建设及公共文化服务等重点工作，我馆

在东西展厅等场所以及全年各项活动，向观众派发了 1000 份

《三水博物馆观众满意度调查问卷》（见附件）。希望通过广泛

征集群众意见，进一步完善博物馆各项设施设备，提升工作效

率和服务质量。根据统计数据，我们更加清晰地了解到群众对

博物馆服务的需求与要求，在此再次对参与和支持这次调查的

市民群众表示感谢。现将调查情况公布如下:

【观众构成情况】

【调查分析】
调查问卷访问的观众约 1000 人，调查对象以 18 岁以下青

少年学生为主，占 47.5%。成年观众有本地居民、境内区外游
客、及境外（包括港澳台）游客，以团队形式参观的占多数。

年龄 人数 比例（%） 备注

18 岁以下 475 47.5% 以学生为主

18-60 岁 329 32.9%

60 岁以上 196 19.6%

居住地 人数 比例（%） 备注

三水区 633 63.3%
调查观众约

1000 人。
境内区外 347 34.7%

境外（包括港澳台） 20 2%
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【调查统计情况】

调查项目 非常满意 基本满意 不满意 备注

馆舍环境 980 20 0

观众满意率

98.5%：

访问观众约 1000

人，各项目数据为

观众参与评价情

况（单位：人次）。

线路指引 973 26 1

展览内容 950 47 3

展品说明 898 92 10

展出方式 930 56 14

宣传力度 913 78 9

公共设施 920 67 13

服务态度 967 31 2

意见处理 966 32 2

整体评价
961 24 15

96.1% 2.4% 1.5%

【调查分析】

通过调查数据显示，观众对三水博物馆的环境、导览线路

指引、服务态度及群众意见处理效率等方面予以充分肯定，但

在展览内容、展品说明、展出方式以及宣传力度、公共设施配

套等方面还要继续优化。通过观众留言和调查访问，可以明显

感受到广大群众对博物馆认可度越来越高，越来越多人希望通

过博物馆来丰富文化生活需要，提高自身内涵和修养。调查显

示，观众对本地的相关历史文物兴趣较大，对有实物的展览青

睐有加；也体现了图片展览吸引力不够，难以吸引更多的观众。

同时，很多观众表示，希望博物馆可以在寒暑假及节庆期间举

办更多互动性强的活动，多引进一些外来的特色展览，例如非

遗项目体验、亲子活动体验、艺术作品或文物实物展览等丰富



假期生活。

综合今年观众调查数据，可以看出群众对博物馆的环境、

设施、展览、服务都相当满意，对基础配套设施及活动信息推

送等工作提出了意见，也为今后的展览内容、形式等提出了建

议。调查结果充分反映了观众的普遍参观感受，对我馆的观众

服务工作具有重要参考价值和指导意义。我馆今后将全力把服

务做得更深更细，从观众的实际需求出发，加强服务优化创新

和宣传推广力度，让博物馆更贴近群众，成为市民接受艺术熏

陶、提升自我的重要文化服务阵地。

佛山市三水区博物馆

2023 年 12 月 29 日



三水区博物馆观众参观满意度调查问卷

为提升博物馆服务质量，我馆以问卷形式开展观众参观满意度调查，

希望得到您的支持。请根据您的实际参观体验，选择“非常满意”“基

本满意”“不满意”并在（）内打“√”。感谢您的参与。

1、馆舍环境

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

2、线路指示

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

3、展览内容

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

4、展品说明

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

5、展出方式

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

6、宣传力度（活动预告、媒体报道、网络宣传等）

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

7、公共服务设施设备

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

8、工作人员的文明礼貌

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

9、观众意见处理的及时性与有效性

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

10、您对博物馆服务的整体评价

A.非常满意（ ） B.基本满意（ ） C.不满意（ ）

观众信息

1、您的年龄 ：A.18 岁以下（ ） B.18-60 岁（ ） C.60 岁以上（ ）

2、您的性别：A.男 （ ） B.女 （ ）

3、您的居住地：A.三水区（ ） B.境内区外（ ） C.境外（包括

港澳台）（ ）

4、您对博物馆服务的建议和意见：


